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Grußwort anlässlich des Jubiläums 

„10 Jahre donum vitae“ in Bergisch Gladbach 

am 13.03. 2010 um 11.00 Uhr 

im Evangelischen Gemeindezentrum Bergisch Gladbach, Quirlsberg (Gna-

denkirche) 

 

Sehr geehrte Frau Sorg, (Vorsitzende) 

sehr geehrte Frau Schallenberg (ehemalige langjährige Vorsitzende) 

sehr geehrter Herr Linzenich, (Festredner) 

meine sehr verehrten Damen und Herren, 

liebe Gäste! 

 

Seit 10 Jahren existiert die Beratungsstelle donum vitae jetzt schon hier in 

Bergisch Gladbach. Dazu meinen herzlichen Glückwunsch! 10 Jahre donum 

vitae bedeuten 10 Jahre Schwangerschaftsberatung, umfassende Präventi-

onsarbeit in Schulklassen und Jugendgruppen, Angebote zur Beratung vor 

und nach Pränataldiagnostik und nicht zuletzt Unterstützung für Frauen und 

Männer durch vielfältige Gesprächsangebote vor Ort - zu ihrem Leben mit ei-

nem Kind. Immer nach Ihrem Motto: „ beraten - schützen - weiterhelfen “ 

Im Jahr 2000 haben mutige Frauen und Männer, die das christliche Men-

schenbild einte, ihr Werk begonnen. Dies - entgegen aller Widerstände - im-

mer auf katholischer Wertebasis und ohne jede materielle Absicherung. Un-

terstützung kam seit jeher aus allen Schichten der Gesellschaft.  

Die Gründung von donum vitae vor zehn Jahren war demzufolge ein großes 

Wagnis. Personell und finanziell hat der Verein bei Null und ohne eine beste-

hende Organisation im Hintergrund begonnen. Mittlerweile können wir hier 

von deutlich verbesserten Bedingungen sprechen, auch wenn man nach wie 

vor auf Unterstützung und Spenden angewiesen ist. Daher möchte ich an die-
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ser Stelle allen Förderern und Spendern von donum vitae ein ganz 

besonderes Dankeschön aussprechen. 

Sie alles wissen es, meine sehr verehrten Dame und Herren, die christliche 

Laienorganisation donum vitae war gegründet worden, nachdem die katholi-

sche Kirche aus der Schwangerenkonfliktberatung ausgestiegen war. Es ist 

nicht meine Aufgabe, nach zehn Jahren nochmals auf diese Situation einzu-

gehen. Ich möchte aber einen bildhaften Vergleich anführen:  

Es muss Leuchttürme geben, die den Schiffen den rechten Weg weisen. Wenn 

aber trotzdem Menschen in Seenot geraten, muss man Rettungsboote aus-

schicken, um Leben zu retten, soweit das möglich ist. Die Rettungsboote von 

donum vitae sind seit 10 Jahren mit großem Erfolg unterwegs. 

Der Verein hat in den letzten 10 Jahren Hervorragendes geleistet. Was seine 

Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter für die hilfesuchenden Menschen tun, ist ge-

sellschafts- und sozialpolitisch von großer Bedeutung und daher ist es auch 

für die Verantwortlichen beim Rheinisch-Bergischen Kreis selbstverständlich, 

Sie in Ihrer Arbeit finanziell zu unterstützen. 

 

Die Jahresauswertungen der Beratungsstellen im Rheinisch-Bergischen Kreis 

zeigen, dass das Beratungs- und Hilfsangebot von donum vitae konfessions- 

und milieuübergreifend gut angenommen wird und Frauen im Konflikt auch 

erreicht. Dass jetzt mit einer weiteren Zweigstelle in Overath die Arbeit des 

Vereins optimiert und eine ortsnahe Versorgung der Orte Rösrath, Overath 

und Umgebung sichergestellt kann, ist ein schöner Erfolg, den wir heute hier 

gemeinsam feiern wollen.  

Ich darf Ihnen weiterhin alles gute bei der Wahrnehmung Ihrer Aufgaben wün-

schen und tue dies selbstverständlich auch im Namen von Herrn Landrat 

Menzel und den Mitgliedern des Kreistages. 

Für die Zukunft wünsche ich Ihnen noch viele solcher schönen Jubiläen und 

das Ihnen immer jene Unterstützung zu teilen werden möge, die Sie für Ihre 

Arbeit benötigen.  

 

Vielen Dank! 

 


